



# 家门口有了“高颜值”读书屋

□通讯员 刘莹莹

晚报邹平讯 “以前坐车30分钟到市里新华书店去看书,现在出门5分钟就到书房,太方便了。”成家村村民刘凤丽笑着说。她口中的书房是位于邹平市明集镇成家村村委的乡村书屋,其面积100余平方米,阅读席位20余个,配置图书20000余册。

近年来,邹平市明集镇紧紧围绕农村精神文明建设和乡村文化振兴,聚焦“建好、管好、用好”农家书屋三位一体工作思路,探索农家书屋提质增效新路径,不断提升农家书屋服务效能,让农家书屋成为群众的文化“充电屋”。

“当初在图书配置上,我们下了一番心思。除了养生、少儿、文化类书目,根据明集镇农业强镇的特点,还配置了小麦玉米种植、病虫害防止、

田间管理的技术类书籍,同时也征集大家的意见,将群众喜欢看、看得懂的书摆在了书架上。”明集镇党委宣传委员、统战委员苏素敏说。

随着书房的建成投用,前期并没有那么受欢迎。“一开始没有人知道村委大院里有书房,咱镇上组织活动,慢慢地知道的人多了,来的人也就多了起来。”管理员赵聪聪边整理着图书边告诉记者,“现在每天都有人来看书,寒暑假孩子更多。”

为了提高乡村书房和农家书屋的知晓率和利用率,充分挖掘其服务功能,明集镇积极探索“农家书屋+”系列活动,组织新时代文明实践志愿者,在传统节点、重要节点等,开展“四点半课堂进书屋”“书香进乡村”“推荐一本好书·礼赞我的祖国”“法润童心·点亮未来”“亲子共读”等活动,将阅



读活动和文明实践相融合,拓展阅读资源、丰富读书形式,从而吸引了更多的村民走进

书屋、阅读好书,参与其中。截至目前,全镇已建设36个农家书屋,实现村级农家书屋全

覆盖,配置图书80000余册,全镇开展全民阅读活动150余场,惠及群众2.6万人次。

## 沾化区下河乡：孝善食堂有了“降压餐”

□通讯员 冯亚飞

晚报沾化讯 近日,随着气温降低,血管紧缩,人体血压易升高,高血压对老年人的健康威胁尤其严重。为积极应对血压问题,沾化区下河乡红十字会组织志愿者走进辖区孝善食堂,为就餐的老年人测量血压,并

对食堂饭菜日常盐、油使用量提出合理化建议,确保来此就餐的老年人吃得饱、吃得好,还要吃得健康。

据了解,下河乡位于沾化区东北部,是典型的农业乡镇,辖区内现有两处孝善食堂,为方便部分老年群众就餐提供了极大便利。



## 沾化区黄升镇开展冬枣管理技术培训

□通讯员 孟令旭 刘磊

晚报沾化讯 为进一步提升全镇冬枣品质,助推冬枣产业高质量发展。12月6日,沾化区黄升镇组织开展沾化冬枣技术“村村到 户户晓”培训活动。

培训中,专家们结合自己丰富的实践经验,用形象生动的语言,对冬枣管理技术进行了详细讲解。从最佳施肥期和施肥方法、整形修剪、病虫害防治、沾冬2号和大棚冬枣需要注意的事项等方面进行了深入浅出的讲解,并与参训枣农现场互动,详细解答了枣农们的疑问。本次培训还邀请青云村镇银行工作人员对当前的冬枣大棚贴息贷款政策进行解读。

此次系列培训班的举办,有效提高了枣农冬枣标准化管理的技术水平,为全镇冬枣产业提质增效奠定了坚实基础。

下一步,黄升镇将持续举办各类冬枣技术培训,把最新的经验技术及时送到广大枣农手中,进一步提升冬枣质量,推动全镇冬枣产业持续健康、高水平发展。

## 代表宣讲做表率 全方位守好阵地

□通讯员 张利娜

晚报沾化讯 为更好地讲好各项政策,打通服务群众“最后一公里”,沾化区冯家镇的各级人大代表卯足力气,做好表率,开展了一场场别开生面的宣讲。代表们来自各行各业,他们用自己或平实,或专业,或温情的话语,多层次、全方位覆盖宣传角落。

关注农村,一场“闲谈”做好禁毒宣传。农村代表是代表中的主力军,他们时常能走到群众家中,跟群众面对面零距离交流,把党的政

策方针,通过通俗的语言,把“大道理”化为“小故事”,架起党和人民群众的连心桥,扎实推动党的政策落地生根、开花结果。为了向农村群众开展禁毒宣传,代表们适应群众春耕秋收生产习惯,将禁毒宣传发展到田间地头,向群众讲解新型毒品的识别方法和毒品对自身、家庭及社会的严重危害,鼓励群众积极参与禁毒斗争,争做禁毒先锋。

关爱儿童,一场急救课守护青少年成长。基层医疗工作者履职优势在于时刻面对群众、了解群众,在立足岗

位的基础上,更好地用专业服务群众。暑假期间,镇人大发动各级代表参加“代表牵手红领巾·授业解惑育新苗”活动,区人大代表、冯家镇中心卫生院院长王增柳走进富泰社区,为暑期托管班的青少年学生带来一堂活泼生动的急救教学。他的授课与生活情景相结合,重点从“中暑急救”等6种生活中常见的意外损伤,教授急救方法,让孩子学会保护自我,深入浅出的授课得到孩子及家长的双重认可。

关怀民生,三尺讲台守好宣讲阵地。校园阵地一直

是镇党委宣贯的重要阵地,将党的政策传达到孩子们心中,通过宣贯“娃娃抓起”,真正达到宣传教育全覆盖。近年来,镇人大紧跟镇党委工作安排,关注民生大小事,倡导各级代表发挥作用履职尽责。从春季的禁毒宣传到暑期的防溺水教育,从秋收时节的乡村环境整治及道路安全提升到冬季的防一氧化碳中毒,教师代表授课之余,做到“家事国事天下事,事事关心”,将党委各项政策宣讲于咫尺讲台,全力守好校园宣讲阵地。